
al Sindaco del Comune di IVREA 

al Presidente del Consiglio Comunale di IVREA 

ai Consiglieri Comunali 

 

Interpellanza 

(presentata ai sensi degli artt. 43 e 45 del Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

Oggetto: PISTA CICLABILE LUNGO IL NAVIGLIO 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Francesco Comotto 

 

Premesso che: 

 abbiamo appreso dai giornali che la precedente Amministrazione Comunale ha 

partecipato ad un bando per  la realizzazione di una ciclovia  lungo  il Naviglio 

con esito positivo entrando tra i progetti finanziabili con un contributo a fondo 

perduto della Regione Piemonte; 

 abbiamo appreso, sempre dai giornali e non per via  istituzionale, di problemi 

legati al finanziamento dell’opera non essendo stati previsti a bilancio i relativi 

costi con numeri peraltro discordanti da una testata giornalistica all’altra; 

 ci  sono  state  segnalate  delle  problematiche  relative  al  tracciato  previsto 

soprattutto nella fase di innesto con il Ponte XXV aprile. 

 

Considerato che: 

 più volte abbiamo chiesto, senza esito alcuno, alla precedente Amministrazione 

di  procedere  ad  uno  studio  complessivo  di  viabilità  sostenibile  che 

comprendesse anche una rete generale di piste ciclabili per non dover sempre 

procedere con interventi sporadici e non coordinati tra di loro; 

 sarebbe auspicabile che i consiglieri comunali venissero a conoscenza di opere 

di una certa rilevanza senza dover apprendere tali notizie sui giornali: 

 

CHIEDE 

al Sindaco e alla Giunta 

 

 di  illustrare  in  Consiglio  Comunale  il  progetto  oggetto  della  presente 

interpellanza; 

 di  illustrare  al  Consiglio  Comunale  i  costi  dell’opera,  la  percentuale  di 

cofinanziamento a carico del Comune e in che modo si pensa di finanziarla; 

 se  è  in previsione uno  studio  generale di una  rete  comunale,  coordinata  con 

quelle eventuali dei comuni limitrofi, di piste ciclabili e pedonali possibilmente 

separate  dalla  viabilità  veicolare  in modo  da  garantire  la massima  sicurezza 

degli utilizzatori senza intralciare, nel contempo, la viabilità ordinaria. 

 

Ivrea lì 12 settembre 2018 

 
Francesco COMOTTO, capogruppo della Lista Civica VIVIAMO IVREA 


